

La libertad y el orden

El "Imparcial" de hoy publica el fondo siguiente:

"Pedimos la rápida reunión de un Parlamento convocado por la neutralidad del Gabinete y el advenimiento inmediato, para entonces, de un Gobierno liberal, y pedimos esto porque somos liberales y monárquicos, porque anhelamos la tranquilidad del país y además porque era lo natural, lo necesario, lo que sin duda esperaba el pueblo español, que vio caer la Dictadura sin perder la serenidad ni el freno que su hidalgía pone al rencor."

No han sucedido las cosas, desafortunadamente, como deseábamos nosotros, ni llevan trazas de suceder lógicamente. Estos acontecimientos son algo más que un aviso, con síntomas que anuncian un período accidentado que solo podría cambiarse de momento con la fuerza. Más útil y eficaz es acudir al mismo tiempo que a la represión de los desórdenes al estudio de sus orígenes, y sólo así es hacedero comprender el estado de ánimo de un país, conocimiento indispensable para establecer la concordia e inspirar a los ciudadanos la idea de lograr sus aspiraciones sin emplear la violencia."

La fuerza usada como sistema, ya sea con las armas en la mano o con las hojas de la "Gaceta", crea la conspiración, el complot que atrae hasta a los más pacíficos, ganando voluntades; la vida en pugna con todo un pueblo no es posible; en lucha contra dos tendencias opuestas es más imposible todavía; España parece hoy dividida en dos bandos adversarios: los dictatoriales, creyentes fervorosos en los procedimientos de fuerza y los republicanos, aliados ya ostensiblemente con los elementos obreros; sólo un equilibrio liberal, capaz de reprimir los excesos de unos y otros, pero siendo a la médula de las ideologías para imponer el culto a la justicia y el respeto a la libertad, restablecerá la quietud espiritual, sin cuya consistencia la obediencia y benemérita Guardia civil no es el instrumento más apropiado de un Gobierno."

El momento político

Interesante charla con don Dámaso Berenguer

Grandes inquietudes hemos pasado todos los que tenemos el deber de informar a "nuestro" público. Días de agobiante trabajo en los que el espíritu, más fuerte que la materia, nos ha mantenido para no decaer y seguir el curso de los acontecimientos.

Huelgas, rumores, y la obligación ineludible de informar.

La dirección de la "Prensa-Cuevas" nos ha dado una orden y hay que cumplirla, porque en ella va la exigencia del periódico para complacer otra exigencia: la del lector.

Dice un refrán que hay un dios para los niños, y otro para los locos; pero nosotros añadimos que hay otro para los periodistas.

Una conversación con el Presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Xauen era de máximo interés, dado los momentos actuales, y ese dios, a quien achudimos, nos dejó a la ordenación viniendo a nosotros, en forma de The York Times. ¿Indiscusión? Bah!...

LOS CHISPAZOS, UN CASO FORTUITO

Los sucesos últimamente ocurridos—nos dice el general don Dámaso Berenguer—tuvieron una causa puramente fortuita. El entuerto de cuatro obreros muertos a consecuencia del hundimiento de una casa en construcción, quiso, ser aprovechado por elementos anarquistas; del sector obrero para hacer una manifestación por los lugares céntricos de la capital, contraviniendo el acuerdo ya celebrado con los elementos directivos obreros sobre el itinerario que había de seguir el entuerto.

Las fuerzas de policía—nos añade el Presidente del Consejo—, encargadas de mantener el orden de la comitiva, se opusieron a este propósito y al ser arrolladas y agredidas por la multitud en su intento de desobediencia, se vieron obligadas a repeler violentamente la agresión con las armas. La refriega dio lugar a dos muertos y treinta heridos de los revoltosos, y una docena de heridos de la Policía. El encuentro fue inevitable, agotándose por parte de la Policía todos los recursos de prudencia, haciendo uso de las armas sólo cuando los agresores pasaron a vias de hecho y pusieron en peligro la propia seguridad de los guardias.

Los elementos directivos obreros—continúa diciendo el presidente del Consejo—, explotando la nota sentimental de las Víctimas que había producido la re-

El campo y los mercados

REVISTA SEMANAL AGRICOLA Y MERCANTIL

El tiempo y los sembrados.

No ha llovido ni menos de lo preciso para poder sembrar en muchas comarcas aragonesas, manchegas y andaluzas. Hay así un riesgo casi inminente de que la sementera se malogre o se retrase demasiado en aquellas regiones. Refiere "Uno del Agro", que cierto año sembraron muy tarde los labradores del Alto Aragón, que después de poder sembrar se dió el tiempo muy bien y que hubo una gran cosecha. Ojalá suceda este año otro tanto, pero es indispensable para ello que llueva sin tardar.

En nuestra región los sembrados presentan muy buen aspecto y el tiempo les es completamente favorable para su total germinación y fortalecimiento. No estaría demás que volviese a llover pronto, sobre todo en algunas comarcas.

La semana ha sido de un tiempo excelente. Algunas nieblas en los valles, pero sol espléndido en las parramas y en las zonas altas. La temperatura deliciosamente otoñal. Se prueba, una vez más, que el otoño es aquí la estación atmosférica de mayor seguridad y de temperatura más agradable. Por las mañanas baja sensiblemente, pero no con exceso, teniendo en cuenta que muy pronto entraremos en diciembre.

Los negocios trigueros.

Hay que destacar como tónica de esta semana la calma. La demanda es francamente corta y los compradores están retraídos. Parece como si hubiese una consigna general para demostrar inapetencia. La oferta es bastante copiosa y los precios aunque con mucha variedad según las plazas y las calidades, están sostenidos por lo general. Se ofrecen procedencias de línea de Palencia, de 45,50 a 46 pesetas; de línea de Salamanca, a 46,25; de la de Segovia, a 47; y de la de Avila, a 47,50; todo por 100 kilos, sin saco y en puntos de origen.

Lo poco que se compra en la plaza se paga, sobre fábrica, de 46,83 a 47,41 pesetas la misma unidad, en clases buenas.

Los mercados locales minoristas cotizan a la tasa.

En el mercado zaragozano remaina la desorientación y el desconcierto. El hecho es poco explicable porque el negocio harinero está muy animado desde hace tiempo. Claro es que las clases de fuerza siguen mercediendo la preferencia de los compradores. Se notan los siguientes precios promediales; de fuerza selectos, de 54 a 55 pesetas; ídem primeras, de 52 a 53; ídem corrientes, a 50; entrefuertes, de 48 a 49; huertas superiores, de 47 a 48; ídem corrientes, a 46,50; deficientes y bastos, de 45 a 46, todo por quintal métrico.

Los negociantes barceloneses siguen aparentando no tener necesidad de comprar, pero a pesar de las apariencias continúan realizando operaciones y hasta han mejorado el precio de algunas clases en 0,50 pesetas. La plaza de Lérida continúa con firmeza en las cotizaciones, que son de 48 pesetas el quintal para las clases corrientes; de 52 para las fuerzas del país y de 53 para las de analoga clase de Aragón.

Productos elaborados.

Con demanda corta el negocio harinero de esta plaza. Las panificables tienden a resentirse en sus valoraciones, a pesar de haber sido elevado en un céntimo por kilogramo el precio del pan. Es un hecho que sólo puede explicar la competencia interna y... la de fuera de la región. Se pagan: harinas selectas, de 62 a 63 pesetas; extras, de 60 a 61; integrales, de 58 a 59; salvados tercerizas, de 37 a 39; cuartas, de 30 a 31; comidillas, a 25; anchos de hoja, a 25,50, todo por quintal, con saco y sobre va. gón origen.

Los fabricantes aragoneses siguen manteniendo su casi fiebre molidora y venden en volumen muy estimable para Galicia y las provincias mortuñas. Esos debieran ser mercados casi exclusivos de nuestros harineros, pero, por lo visto, llega hasta ellos muy bien la competencia de los baturos. En Zaragoza, y por 100 kilos, se pagan las selectas de fuerza, de 70 a 71 pesetas; las de fuerza primeras, de 68 a 69; las entrefuertes, de 64 a 65; las blancas, de 60 a 61.

Reportaje para EL DIARIO

Una tienda de Berlín abre una Escuela de Bridge

JUEGO Y DEPORTE

En todos los tiempos y por todas las edades se han practicado numerosos juegos, no con fines esencialmente deportivos, sino de simple diversión o esparcimiento. Basta recordar el ajedrez, pasatiempo de los reyes, que fue introducido en Europa por los árabes, habiendo sido practicado en el Oriente desde tiempos remotísimos. Siglos después, empezó a propagarse el juego de cartas en sus variadas formas. Se popularizó pronto, enseñoreándose de los salones e invadiendo hasta las capas más bajas de la sociedad. Surgieron centenares de variantes, apropiada cada cual a la idiosincrasia de los que lo practicaban y a la mayor o menor suma de dinero que podrían arriesgar, pues a diferencia del deporte puro, cuyo mayor atractivo es el placer físico que procura, los naipes carecerían de interés, si no fuera por la emoción de la apuesta; el riesgo de perder y la posibilidad de enriquecerse.

UNA ENCICLOPEDIA DE NOMBRES

He aquí algunos pocos de los innumerables juegos de cartas que se han practicado en las diversas épocas: ambigú, arrendamiento, as que come, bacarat, baceta, baciga, besigue, bog, boston, bonillote, brac, brélan, brisca, briscón, brusquenville, burro, cientos, criba, cuchi, ecarté, empistote, enano amarillo, enché, faradón, flux bog, guingard, guingette, guinote, hoc, hombre de Avernia, hombre de bú, imperial, julepe, lansgenete, lotería, macas, mellilla, manilla, mediator, monte, mosca, mus, paciencia, pánfilo, peregrina, piquet, póker, puesta, puesta atrisladada, quinientos uno, rams, revesino, romestecq, sesenta y seis, seisillo, sexta, siete y medio, skat, sólo, triunfo, tute, veinticuatro, veintiuna, volist.

EL JUEGO DE MODA

Después de la guerra empezó a cobrar extraordinaria popularidad un derriado del volist, el bridge, juego sumamente complicado, con variantes y problemas como el ajedrez, y que posee la ventaja sobre el póker de que se pierde el dinero más lentamente, pues las apuestas son relativamente pequeñas y el juego es de muy largo desarrollo.

Como es natural, las modas, son implantadas por las clases superiores de la sociedad, las familias más distinguidas y dirigidas, y de ellas van extendiéndose poco a poco a las capas inferiores, cuyo espíritu de imitación ejerce siempre a costa de la aristocracia innovadora.

DE BUEN TONO

Es lo que sucede con el bridge. Jugarlo se ha vuelto de buen tono, y todo el que no lo conoce se apresura a remediar esa grave deficiencia. Existen clubs de bridge como hay clubs de ajedrez, periódicos que reseñan y fomentan la actividad de sus cultores, y hasta los señoríos populares y las hojas de la prensa diaria dedican largos espacios a la dilucidación de sus dificultades técnicas. La inserción de problemas, ejercicios y variantes y la respuesta a las preguntas de los lectores deseados de aclarar alguna duda surgida en el juego.

Es decir, que se le da tanta importancia como a los asuntos deportivos y aun políticos.

LO IMPRESCINDIBLE

Hoy toda dama que se respete y quiera llevar vida de sociedad debe saber qué significa jugar "sin triunfo", cómo se cuentan las bajas, cuál es el valor de los palos, qué función tiene el "dummy", cuál es la manera más eficaz de ayudar al compañero. De otro modo, hará un triste papel en los tébridaz, que es hoy el medio más eficaz de reunir dinero para fines caritativos o de congregar a un grupo de amigas con fines estrictamente sociales, y después de los "dinners" en casa de sus amistades cuando se tiendan las mesitas para el juego.

PROPAGANDA

El deseo, más que eso, la necesidad en que todo el mundo se encuentra hoy de saber bridge, está siendo explotada muy hábilmente por una gran tienda berlinesa. Otras han abierto confiterías y hasta restaurantes como medio de atraer clientela, pues el que

Asamblea de farmacéuticos

En la Real Academia de Medicina, nos alientan Koch, Pasteur, Sydenham, Saleno... bien serios incommovibles y ya inmortales, acaba de celebrarse la apertura de la XVII asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional que ha presidido el señor ministro, el Sr. subsecretario y el director general de Sanidad y a la que hemos asistido representaciones de todos los Colegios de España, entidades farmacéuticas, Prensa, etc.

Han hablado el presidente del Real Colegio de Farmacéuticos de Madrid, el presidente de la U. F. N., el inspector provincial de Higiene el decano de la Facultad de Farmacia, el señor Pulido, académico de la de Medicina; el señor Palanca, director de Sanidad, y el señor Montes Jovellar.

Los representantes de la clase han expuesto los problemas farmacéuticos y las autoridades los han recogido con un entusiasmo y un calor jamás visto en anteriores asambleas dándose la circunstancia de que todas las autoridades han reconocido sin discusión, la razón de nuestras aspiraciones, que pronto serán realidades.

El propósito de la clase es marcar su dirección con hondo arraigo científico, al margen de mercantilismo que anula la significación del farmacéutico en los problemas de trascendencia sanitaria que todos los países plantean en la vida social.

La asistencia numerosísima, que se agrandará en los actos del centenario, actos de sabor espiritual, en los que tienen representación los embajadores y ministros de las naciones hispanoamericanas y los valores culturales de la Farmacia, juntamente con el entusiasmo de los farmacéuticos españoles unánimes todos en estimar que en la magia de la palabra Ciencia esté el arcano de nuestra reivindicación ha de marcar nuevos horizontes optimistas en el sacerdocio de nuestro rural ejercicio.

Madrid y noviembre.

R. NEBREA
Delegado de Palencia.

FUNERARIA

LUCHA DE MONTIVIELO

PALENCIA

CON SULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAN
de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, A
(Casa Mantilla), Valladolid.

TELEFUNKEN RADIO

Ventas al contado y a plazos

Adquiera usted el mejor aparato de radio con seleccionador de estaciones

ARMERIA "EL GALLO"

PALENCIA

U. ROMÁN BAQUERIN

DEL INSTITUTO RUBIO MADRID

Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA

MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

Madrid al día

SOMOS FELICES!

Aún cuando sobre la corte pende de un cabello la espada de Damocles—ahora al servicio de la libertad—las gentes se muestran optimistas. Nada las asusta. Ni los guardias de Seguridad luciendo flamantes tercerolas, ni los lustreros tricrómicos que brillan en grupos, a las puertas de los edificios públicos y en las esquinas de las calles, céntricas.

Madrid, jovial, gracioso, rebosante de vitalidad, a pesar de todos los pesares, hace chistes a cuenta de la situación—de la mala situación en que se encuentra el Poder público y rie los incidentes a que dan lugar las colas en las expendedorías de pan.

Para que nada le falte a este Madrid tan contento ahora y siempre de su suerte, acaba de abrirse el XIII Salón de Humoristas, instalado en el teatro Alkazar.

"K-Hito", "Karikato", Xaudaró, Carrido, Sancho, Bartolozzi, Loygorri, Zamorita, Xantos, etc., etc., porque la lista es larga—han puesto en sus obras mucho de su ingenio, aromado de humor fino y de intención aguda, que, algunas veces, tiene el filo y la punta de un puñal.

Con el bien templado acero de su hilaridad, con la gracia tajante que ponen estos dibujantes en los muñecos, dirimicos, llenos de vitalidad, quieren demostrarnos; y lo consiguen, como el anhelo de España es reír aun cuando sea en momentos de oprobio y de vergüenza; cuando es el deseo de, tomar a chacota lo que más seriamente nos preocupa.

El humorista español, es un reflejo de la España toda. Lo grave, lo que merece la atención o el estudio, aquí es mirado por el prisma de lo cómico. Se cultiva tanto la ignorancia como la carejada. Con nosotros no reza aquella decadencia de la risa de que habló el gran Queizoz en una admirable crónica. Nosotros seguimos riendo como en los tiempos más felices. Reímos de nuestra sombra negra, y hacemos piroquetas al alrededor de nuestro propio cadáver.

¿Despreocupación? ¿Locura? No. Costumbre. Nos hemos acostumbrado a ser peles de la desgracia y no nos damos cuenta de ello. Nos ocurre como al fákir a quien no duelen los cuchillos que forman el colchón de su cama. Nos creemos tan felices como aquel ser de leyenda oriental que lo era no teniendo camisa.

HISPANO
Madrid, noviembre de 1930.
(Prohibida la reproducción).

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Condé de Garay, número 5, segundo PALENCIA

TELEFUNKEN RADIO

Ventas al contado y a plazos

Adquiera usted el mejor aparato de radio con seleccionador de estaciones

ARMERIA "EL GALLO"

PALENCIA

Yagües García

OCULISTA

Consulta diaria de diez a una y de cuatro a cinco de la tarde

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de cinco a seis

Mayor Principal, núm. 64, 1.ª PALENCIA

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.

CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Precios económicos

Unión Industrial Palentina (S. A.)

U. ROMÁN BAQUERIN

DEL INSTITUTO RUBIO MADRID

Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA

MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA



Cuide usted su estómago porque de la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Menta

VENTA EN FARMACIAS

NOTAS DE LA REGIÓN

SAHAGUN

Inauguración de la nueva Prisión.

A las doce del día de hoy, llegó en automóvil, procedente de Valladolid, donde pernoctó anoche, el director general de Prisiones, don José Betancort, acompañado de su hermano don Rafael, de los arquitectos don Vicente Agusti y don José Luis Aranguren y del jefe de Administración del ministerio de Gracia y Justicia, señor Puaso y los contratistas de la obra de la prisión señores Domingo Amigo, con objeto de hacerse cargo de la nueva prisión, recientemente construida.

En la Casa Consistorial estaban esperando don José S. Chicarro que ostenta la representación del Ayuntamiento de nuestra capital y la del Barón de Río Tobia que había prometido su asistencia; don José del Cortal Herrero, diputado provincial que ostenta la de la Diputación en unión de todas las representaciones oficiales de la localidad que fueron rindiendo honores a los recién llegados.

Acto seguido se dirigió la comitiva a la nueva prisión donde, examinadas todas las dependencias y orientación, quedaron altamente satisfechos de la obra donde el régimen interior podrá tener la justa aplicación que hoy imponen los nuevos sistemas penitenciarios.

La prisión fue bendecida por el cura párroco, don Bernardo Alejos y se levantó el acta de entrega correspondiente, al que siguió un lunch.

En el Hotel C. Herrero se sirvió un banquete compuesto de 26 comensales en honor de tan ilustres viajeros que regresaron a Madrid en el rápido de Asturias.

Todos los actos fueron amenizados por la Banda municipal de Música.

RODRIGUEZ

Banco Urquijo Vascongado Palencia MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Intereses que abona Cuentas corrientes 2 1/2 y 3 por 100 Caja de ahorros 4 por 100 Imposiciones anuales 4 1/2 por 100 Cambio de toda clase de Monedas de Oro Asesor: Excmo. señor don Abilio Calderón Rojo Director: D. LUIS A. POLANCO El Diario Palentino

Delegación de Hacienda de Palencia Circular, interesantísima, para los comerciantes e industriales en ella establecidos. La experiencia adquirida al frente de esta Delegación, me ha permitido percibir los efectos de una gran merma en la recaudación de la Contribución industrial en esta provincia. Puesto a inquirir las causas de ellos determinante, únicamente pueden considerarse como tales, lo que es en extremo sensible "una gran falta de ciudadanía". Las leyes demagógicas reiteradamente promulgadas produjeron considerable número de altas por temor a que si no legalizaban su situación los industriales que las suscribieran, dentro de los plazos al efecto concedidos por aquellas disposiciones, inspiradas por un mal correspondido deseo de amnistía; se les exigieran las responsabilidades en que, de no estar debidamente matriculados, al transcurrir aquéllos, hubieran incurrido. Dichas altas han ido anulándose paulatinamente por bajas presentadas por los mismos industriales que las suscribieron, una vez percatados de que había de pasar algún tiempo hasta que la Administración pueda poner en claro su verdadera situación y confiando en que, tal vez, puedan disponer de alguno para poder volver a legalizarla y así adquirir apariencias de buenos ciudadanos que están dispuestos siempre a levantar las cargas del Estado, como es precepto constitucional. Otro gran núcleo de defraudadores de aquella contribución lo constituyen los industriales y comerciantes que fueron a tributar en forma, por consecuencia de visitas de inspección, los que, también, ante la perspectiva de que se tardara en girarse otra, produjeron falsas bajas, y, finalmente, la parte más importante de la industria y del comercio sustraída al pago de la contribución de que se trata, lo que es tanto más grave y antipatriótico, cuanto que el consumidor resarce al comerciante o industrial de ese "como de todos los gastos que el negocio le obliga a hacer"; está representada por quienes han permanecido impasibles y no se han dado de alta, no obstante los reiterados requerimientos recibidos para que lo efectuaran o por aquellos otros que por no haber sido visitados por los inspectores del tributo los pueblos en que están establecidos, no han sido llevados forzosamente a la matrícula. Deseosa esta Delegación de evitar perjuicios, aun cuando los industriales y comerciantes que hayan procedido en cualquiera de las formas anteriormente indicadas, no sean acreedores a ninguna consideración; inicia la actuación que está dispuesta a realizar para que cuantos habitantes de esta provincia se dediquen al comercio o a la industria, paguen lo que deben pagar por dicha contribución, requiriéndoles para que, "sin pérdida de tiempo", soliciten la adición en la matrícula del término municipal en que tengan el negocio, bien entendido que de no hacerlo, tendrán que verificarlo con las responsabilidades que se les exija, por la gestión del personal de la Inspección de esta Delegación, por el del Cuerpo de Carabineros o por el de la Guardia civil, pues, según R. D. de 30 de marzo del 26, por ellos se comprobarán las altas y las bajas a que se viene aludiendo, se descubrirán las ocultaciones que haber pueda en la contribución en cuestión y se perseguirá a los que la defrauden. Quedan, pues, prevenidos. Que ninguno de los que sean capatados y llevados a tributar por violentos procedimientos, diga ha sido sorprendido, cuando voluntariamente iba a ponerse en legal situación. Las armas que por aquel R. D. se ponen en manos de esta Delegación, para combatir el fraude, se procurará esgrimirlas ciertamente y como ya no ha de haber posibilidad de que se ignore quién comercia o trafica sin contribuir con lo que tiene el deber de hacerlo, es bien seguro, así, al menos, se lo promete el Delegado firmante, que no quede nadie sin pagar lo que tenga la ineludible obligación de pagar. Palencia, 22 de noviembre de 1930.—El Delegado de Hacienda, Alejandro FONT y de MENDOZA.

CENTROS OFICIALES Del Gobierno civil Una reunión. A las cinco de la tarde se ha reunido hoy en el despacho del Gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta provincial de Sanidad, habiendo despachado numerosos asuntos que tenía pendientes de tramitación. Una comunicación. El Presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas, con jurisdicción en las provincias de Zamora, Burgos, Salamanca, Valladolid y Palencia ha dirigido una comunicación al Gobernador civil de nuestra provincia, participándole que por R. O. del Ministerio de Trabajo y Previsión de 18 del corriente, ha sido desestimado el recurso interpuesto contra las bases del trabajo aprobadas en 24 de agosto último por el Comité Paritario interlocal de Artes Gráficas con jurisdicción en dichas provincias, quedando en su consecuencia aprobadas definitivamente las referidas bases que se hallaban en vigor provisionalmente desde el día 17 del actual. De conformidad con esta Real Orden se insertará en el "Boletín Oficial" de la provincia un edicto sobre el particular. Visitas. Hoy han cumplimentado al Gobernador civil señor Sarmiento, el ex ministro señor Calderón; los ex senadores don Manuel Martínez de Azcoitia y don Luis Calderón; el Presidente de la Audiencia Provincial y el representante de la Sociedad de Minas de San Luis. También visitó al señor Sarmiento una numerosa comisión de obreros actualmente empleados en los Talleres de Palencia y Miravalles, que le expuso la crisis de trabajo por que atraviesan estos, circunstancias que obliga a la Sociedad al constante despido de operarios. El señor Sarmiento se interesó por la situación que este asunto crea a los obreros palentinos, prometiendo a los comisionados interceder en su favor cuanto le sea posible. A tal efecto, los obreros presentaron al Gobernador una exposición que será elevada al Presidente del Consejo de ministros y en la que se interesará la concesión de trabajos a los ya citados talleres, única forma en que podrán evitarse los constantes despidos de personal en los mismos. Los comisionados salieron muy satisfechos de las atenciones que les dispensó el señor Sarmiento. Normalidad. Las noticias oficiales recibidas por el gobernador civil de nuestra provincia, procedentes del ministerio de la Gobernación, acusan tranquilidad absoluta en todas aquellas poblaciones en que se hallan planteadas huelgas y en las que días pasados se registraron lamentables sucesos. Según dichas noticias telegráficas, la normalidad ha quedado restablecida en todas las provincias.

Del Ayuntamiento Res inutilizada para el consumo. Por disposición de la Alcaldía y en virtud de denuncia formulada por el Inspector veterinario del Matadero municipal, hoy ha sido quemada una vaca que, enferma de tuberculosis, fue presentada al sacrificio en el referido establecimiento. Suelta de palomas. La Real Sociedad Colombófila de Oviedo, ha participado a la Alcaldía que mañana, domingo, se verificará en nuestra población una suelta-concurso de palomas mensajeras, organizada por la referida entidad. Citación. Se interesa la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento; Negociado de Quintas, del mozo Ponciano Medina, para hacerle entrega de documentos que al mismo afectan. Libramientos. Por el señor alcalde ordenador de pagos han sido puestos al cobro en el día de hoy los siguientes libramientos: Electra Popular Vallisoletana, 99'46 pesetas; don Manuel Arroyo, 343'50; señor Depositario de Fondos, 7'50; Banco de Bilbao, 1.500'00; Banco de Bilbao, 387'50; señor Depositario, 20'75; Electra Popular Vallisoletana, 2.083'33; Espejel S. A. 13'50; Calderón y Mateo, 190'25; Electra Popular Vallisoletana, 6.677'32; Electra Popular Vallisoletana, 1.759'83; Nueva Electra Palentina, 79'35; Electra Popular Vallisoletana, 10'12; Nueva Electra Palentina, 81'04; Nueva Electra Palentina, 91'56; don Francisco Bahamonde, 27'00; Espejel, S. A. 190'87; Electra Popular Vallisoletana, 693'47; Nueva Electra Palentina, 2.561'10; don Roque Pobes, 12'25; Unión de Hermingenes Sendino, 408'10; don Adolfo G. Martín, 35'20; Unión Musical Española, 41'64; don Emilio Prieto, 25'90; don Pedro González, 594'14;

Un herido grave. Anoche en el tren correo de Santander para Madrid, llegó a nuestra capital convenientemente acomodado, el jornalero Florentino Prieto de Hoyos, de 40 años de edad, casado y natural de Castro Gonzalo (Zamora), que presentaba lesiones de suma gravedad. Parece ser que dicho individuo, al intentar ayer tarde apearse del tren de mercancías número 1929, en la estación de Las Cabañas de Castilla, resbaló, cayendo dentro de la caja de la vía y pasándole las ruedas de unos vagones sobre la pierna izquierda. Florentino fué inmediatamente auxiliado por varios empleados del ferrocarril, pero como las lesiones que presentaba eran de gran importancia y en Las Cabañas no se disponía de elementos para su curación, se ordenó a este efecto su traslado a nuestra capital. El herido fué conducido de primera intención a la Sala de Socorro, donde se le practicó una cura de urgencia, apreciándose una fractura completa comminuta abierta de tibia y peroné por su tercio superior, en la pierna izquierda, con grandes desgarramientos de tejidos, siendo calificado su estado como de pronóstico gravísimo. Florentino, después de asistido en la Sala de Socorro, fué trasladado al Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde quedó ocupando la cama número 19 de la sala de Santa Lucía. Muerto. El joven Angel Fernández Páramo, circulaba, en bicicleta, por la calle de Barrio y Mier y como la máquina carecía de matrícula, el ciclista fué detenido por un agente municipal. Angel protestó airadamente de la detención dando lugar a un fuerte escándalo en el que tuvo que intervenir, en auxilio del mencionado agente, una pareja de Seguridad. El referido joven ha sido multado por orden gubernativa. Sala de Socorro. El personal de servicio en este centro ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: José Galzo, de 42 años, que en pequeño accidente de trabajo se produjo erosiones en las regiones occipito-parietal y cervical. Isaac Alaris, de 10 años, que sufrió erosiones en la región rotuliana derecha. Eduardo Guerrero, de 20 años, que sufrió una caída de la bicicleta que montaba causándose erosiones y contusiones en la mano izquierda.

Mauro Martín de Prado Inspector provincial de Sanidad MEDICINA INTERNA RAYOS X Consulta: de 2 y media a 5 CALLE VALENTIN CALDERON número 5, segundo, derecha Vida religiosa En San Lázaro, la Asociación de la Sagrada Familia celebra mañana sus cultos mensuales, siendo la misa de comunión general a las ocho y el ejercicio respectivo a las seis y media. La V. O. T. de San Francisco celebra la fiesta de su Patrona Santa Isabel Reina de Hungría con misa de comunión a las ocho de la mañana. Por la tarde a las cuatro y media exposición de S. D. M. rezo de la Corona, sermón y reserva, terminando con la bendición Papal. En Nuestra Señora de la Calle, misas desde las seis y media, cada media hora y luego una rezada a las once y media. La función de la tarde será a las siete, como todos los días anteriores.

Chismes y bagatelas SE DICE... Que estos días existe marejada política local. Que tiene relación con la elección de vocales de un importante organismo. Que vela por los intereses del comercio y la industria, aunque algunos se resistan a creerlo. Que será quizás de los pocos que hacen y sirven para algo. Que es también de los indicados a adquirir en el porvenir gran importancia por las misiones que le confían las leyes y los Gobiernos. Que en lo sucesivo tendrá que dar nombres de concejales, diputados provinciales y compromisarios para las elecciones de senadores. Que por algo este organismo entra ya en la categoría de los importantes. Que después de estas aclaraciones comprenderá el lector fundadamente la marejada a que nos referimos. Que se trata de constituir primero la directiva. Que luego se procederá a la designación de cargos. Que se habla de dos candidaturas para la presidencia. Que corresponden los nombres que se barajan a dos fabricantes mayores contribuyentes. Que los dos elaboran productos. Que uno hace harinas blancas finísimas y el otro ladrillos y tejas de renombre. Que hasta hoy no se puede decir otra cosa sin correr el riesgo de equivocarse. Que esto es a lo que no queremos comprometernos. Que los empresarios del Teatro Principal son unos colosos. Que por Palencia y el público del "lindo cobizo de la calle de Burgos" están echando la casa por la ventana. Que desarrollan en estos instantes unos proyectos sencillamente formidables, de muchos miles de duros y grandísimo interés. Que pronto se irá sabiendo de lo que se trata.

El hundimiento de ayer careció de importancia El derrumbamiento ocurrido en el Cerro del Otero, careció realmente de importancia. Ante el temor de que sobreviniese un accidente, el escultor don Victorio Macho hizo indicaciones a los obreros para que se retirasen del lugar donde podía existir algún peligro. Así lo hicieron, produciéndose después, por exceso de carga de tierras que acumularon los vientos, el hundimiento de tres vigas de la sala capitul de la ermita que por la acción de los años se encontraban resquebrajadas desde hace mucho tiempo. El referido hundimiento careció en absoluto de importancia y es totalmente ajeno a la obra que allí se realiza para la erección del monumento a Cristo Rey. La dirección de esta importantísima construcción se realiza dentro de las máximas garantías de seguridad y ante la constante presencia de nuestro querido amigo señor Macho, circunstancia que aleja cualquier peligro y ofrece una confianza absoluta a todos los que tienen colocación en la realización de este magno proyecto.

E. González Rubio DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) Consulta en Astudillo los domingos S. Liébana Lesmes Médico Dentista CONSULTA PERMANENTE Don Sancho, 11, pral.-Teléfono, 37 PALENCIA C DOMINGUEZ CARTON Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos. Análisis de Sangre, Espusos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., ficha para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones. Calle de la Piedad, números 2 y 4, Astudillo. VALLADOLID

Importante sesión de la Cámara Oficial Agrícola llas extensiones que mejor conviniere para ello y a la de viñas, labradoras, altozanos y terrenos silíceos, reservando para montes, páramos, eriales, arroyos, márgenes de ríos, terrenos húmedos donde podría plantarse distinta clase de árboles. El insigne Costa en sus libros y discursos decía: "País o región que vive de una sola planta, es país pobre". "El árbol es el obrero gratuito que día y noche trabaja sin descanso a favor de su amo". El vocal que suscribe, viene sosteniendo estos puntos de vista, desde el mismo día que tuvo el honor de ser elegido para ocupar este puesto y año tras año, he venido propagando por el fomento del arbolado en todos sus aspectos y me es grato consignar que hallé siempre en esta Cámara y de un modo especial en su dignísimo presidente, la conformidad y el apoyo que le fué posible prestar. No solamente debe limitarse la Cámara a distribuir a los Ayuntamientos las plantas que soliciten para la celebración de la simpática Fiesta del Arbol, sino que, por cuantos medios estén a su alcance, deba fomentar el arbolado acometiendo esta gran empresa con decisión, pidiendo si necesario fuese, ayuda al Gobierno, Diputación provincial, etc., con objeto de poder repartir lotes de plantas a los Ayuntamientos, Sindicatos, Sociedades y particulares; crear premios ya en metálico, ya en diplomas para los que más se hayan distinguido en la plantación y conservación del arbolado y publicar unos carteles para ser colocados en las escuelas y Casas de Ayuntamiento, etc., etc., al igual de lo hecho por la Cámara Agrícola de Zaragoza, el año 1928, como propagación y divulgación de los beneficios del árbol, conteniendo las siguientes máximas. "El árbol es amigo del hombre". "El bosque es indispensable para el equilibrio de las fuerzas de la Naturaleza". "El árbol modifica los climas, atrae las lluvias, retiene la humedad, suaviza los vientos, evita las inundaciones, produce frutos estimados y engendra, finalmente, el bienestar de la comarca que lo posee". "No hay agricultor sin agua, ni agua sin bosque". "En el amor a los árboles, hay mucho de patriotismo". "Como tributo a la patria, deja un árbol plantado por tu mano". "Por lo menos mira con amor y respeto a todos los árboles que existen". "Quien sepa inspirar a las generaciones del porvenir el amor al árbol, habrá hecho a la humanidad un beneficio inolvidable". "El árbol es la hermosura del campo, la defensa de los cauces y la providencia de las montañas". Todo lo anteriormente expuesto, lo someto a la superior resolución de la Cámara, confiando en que ha de resolverlo con todo acierto y eficacia."

Fué aprobada por unanimidad la anterior ponencia, y se acuerda imprimir carteles con máximas de amor al árbol los que se distribuirán entre las escuelas de la provincia y hacer cuanto esté al alcance de la Cámara, como se viene haciendo hasta la fecha para fomento del arbolado y repoblación forestal. No habiendo ningún otro asunto de que tratar, se dió por terminada la sesión.

NOTICIAS A ruego de los interesados hacemos constar que en el incendio registrado noches pasadas en la fábrica de colas instalada en la avenida de Modesto Lafuente, acudieron en primer término Félix Senque y Juan González, los cuales dieron la voz de alarma entre los vecinos de aquella barriada y coadyuvaron en los trabajos de salvamento, muy eficazmente. Luís Martín Gromáz Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos de 10 a 1 y de 4 a 6 CONSULTA: PATIO CASTAÑO, c. Letras de luto En la mañana de hoy ha subido al cielo el niño de dos meses Manuel Méndez, hijo del culto oficial de Teófilo Méndez y querido amigo nuestro don Manuel. Sentimos tan sensible pérdida. Le interesa leer EL DIARIO

PROPOSICION "Es antiguo convencimiento del vocal que suscribe, que muchos de los males que aquejan a la región castellano-leonesa, son debidos en su mayoría a la falta de arbolado. La tala que sufrieron nuestros antiguos montes, el descuaje de las escasas matas que aún señalan el sitio ocupado por plantas arbustivas o arbóreas, y las rotulaciones recientes de todos conocidas, han venido a desvestir nuestra meseta de todo rastro de vegetación que no sea el de los cereales y la vid. Cerros, cuevas y ribazos se van desmoronando bajo la acción de las lluvias sin que haya una raíz potente que contenga la tierra arrastrada por el torrente, ni una hoja que proteja nuestro suelo de la fuerte erosión, ni a nuestros hombres y ganados del sol asfixiante y canicular, ni a nuestros cultivos de insectos y plagas que en los pájaros tienen sus más naturales y baratos enemigos; porque sin árboles no hay pájaros, ni belleza, ni protección del suelo que cultivamos y que poco a poco, es arrastrado al arroyo, al río y al mar donde se pierde junto con el agua bienhechora, el limo fértilísimo de nuestro agro. Y sin agua y sin fertilidad, nuestras producciones son raquíticas e inseguras, nuestro clima cada día más varío y extremo y nuestros cultivos cada vez más pobres y monotonos. Todo ello pudiera remediarse prestando mayor atención al árbol; acometiendo con carácter general la repoblación forestal, creando lo que la avaricia aliada al desconocimiento de nuestras condiciones cósmicas destruyó. Y si esto fué siempre conveniente para los intereses generales de la provincia, lo es más en estos momentos que el labrador vive lleno de incertidumbres respecto al porvenir de su principal y casi única riqueza (los cereales) cosa que, seguramente, no ocurriría si mediante una actuación acertada se lograba pluralizar las producciones, destinando a la cereal solamente aque-

El hundimiento de ayer careció de importancia El derrumbamiento ocurrido en el Cerro del Otero, careció realmente de importancia. Ante el temor de que sobreviniese un accidente, el escultor don Victorio Macho hizo indicaciones a los obreros para que se retirasen del lugar donde podía existir algún peligro. Así lo hicieron, produciéndose después, por exceso de carga de tierras que acumularon los vientos, el hundimiento de tres vigas de la sala capitul de la ermita que por la acción de los años se encontraban resquebrajadas desde hace mucho tiempo. El referido hundimiento careció en absoluto de importancia y es totalmente ajeno a la obra que allí se realiza para la erección del monumento a Cristo Rey. La dirección de esta importantísima construcción se realiza dentro de las máximas garantías de seguridad y ante la constante presencia de nuestro querido amigo señor Macho, circunstancia que aleja cualquier peligro y ofrece una confianza absoluta a todos los que tienen colocación en la realización de este magno proyecto.

Mauro Martín de Prado Inspector provincial de Sanidad MEDICINA INTERNA RAYOS X Consulta: de 2 y media a 5 CALLE VALENTIN CALDERON número 5, segundo, derecha Vida religiosa En San Lázaro, la Asociación de la Sagrada Familia celebra mañana sus cultos mensuales, siendo la misa de comunión general a las ocho y el ejercicio respectivo a las seis y media. La V. O. T. de San Francisco celebra la fiesta de su Patrona Santa Isabel Reina de Hungría con misa de comunión a las ocho de la mañana. Por la tarde a las cuatro y media exposición de S. D. M. rezo de la Corona, sermón y reserva, terminando con la bendición Papal. En Nuestra Señora de la Calle, misas desde las seis y media, cada media hora y luego una rezada a las once y media. La función de la tarde será a las siete, como todos los días anteriores.

E. González Rubio DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) Consulta en Astudillo los domingos S. Liébana Lesmes Médico Dentista CONSULTA PERMANENTE Don Sancho, 11, pral.-Teléfono, 37 PALENCIA C DOMINGUEZ CARTON Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos. Análisis de Sangre, Espusos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., ficha para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones. Calle de la Piedad, números 2 y 4, Astudillo. VALLADOLID

Primera hora

En el Consejo de esta tarde se acordará la modificación ministerial?

Esta tarde, conforme estaba previsto, se celebrará el Consejo de ministros. En la reunión se concede importancia por suponerse que en el estado oficial la modificación ministerial que con insistencia ha venido pidiendo el Gobierno esencialmente monárquico, según aseguraban ayer los que conocen tener motivos de estar informados, la dimisión del ministro a que se ha referido el citado boletín está resuelta hace dos días como consecuencia de algunas vistas celebradas recientemente.

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

En el estudio en el Consejo de Trabajo el régimen de reparación de los accidentes del trabajo en la agricultura, en sesión de 19 de agosto se acordó abrir una información acerca de dicha materia. Se acordó acudir a esta información a las Corporaciones, Sociedades Agrícolas, en sesión de 19 de agosto se acordó abrir una información acerca de dicha materia. Se acordó acudir a esta información a las Corporaciones, Sociedades Agrícolas, en sesión de 19 de agosto se acordó abrir una información acerca de dicha materia.

"GACETA" TIENE DEFICIT

La "Gaceta" publica una Real orden encaminada a suprimir el déficit anual de 200.000 pesetas que el citado periódico oficial tiene.

Dice la Real orden que los ingresos han aumentado en gran proporción, de tal modo, que en 1918 se recaudaron 580.197,85 pesetas, y en 1929 la recaudación subió a un millón 261.796,96. Esto no basta, porque los gastos han subido en mayor proporción, debido a tres causas principales, según la Real orden: al aumento de un 200 por 100 del precio del papel, después de la guerra; otro aumento parecido en la mano de obra y otro aumento en el número de páginas. Ahora la "Gaceta" publica más original. Antes del 23 el promedio diario era de dos pliegos; en la actualidad es de cuatro pliegos. En 1918 se tiraba 5.500 ejemplares y ahora 11.000. El precio sigue siendo el mismo que hace setenta años, y la Real orden anuncia que no se modifica.

Para remediar el déficit, la "Gaceta" sube en un 25 por 100 el precio de sus anuncios, obligará a las Sociedades anónimas a que publiquen sus balances anuales y suprimirá el envío gratuito a las Audiencias y los Juzgados.

Interesa además de la Presidencia del Consejo que dictó una disposición de carácter general para que ningún ministerio publique en la "Gaceta" disposiciones de personal en categoría inferior a jefes de Administración o sus asimilados.

EL DIARIO, EN LOS PUEBLOS

Osorno

Desgraciado accidente.

En las primeras horas de la noche del pasado jueves, se registró en esta localidad un desgraciado accidente que ha causado honda impresión entre el vecindario.

Próximamente las siete de la noche, cuando acercándose a la esclusa número 15 del canal de Castilla, lugar en el que se halla instalada una fábrica eléctrica y un pequeño molino, la jornada de 19 años, Bonifacia Ortega, hija del molinero llamado Gaspar, pretendiendo llenar de agua un cántaro, con tan mala suerte, que resbalando sobre el suelo, cayó a la corriente.

La infeliz muchacha demandó auxilio de su familia en trance apurado, pero arrastrada por las aguas del cauce, cuantos esfuerzos se hicieron por salvarla resultaron inútiles y pereció ahogada.

Las aguas llevaron su cuerpo a la turbina de la fábrica y, quedando allí aprisionado, sufrió numerosos golpes del movimiento de la maquinaria hasta que se consiguió vencer la marcha de la turbina. Las diez de la noche pudo ser rescatado de entre la turbina el cuerpo de la infortunada joven, muriéndose con horror que la piedad se hallaba seccionada a la altura de la rodilla y que el cuerpo presentaba diversas mutilaciones a consecuencia de los golpes recibidos.

En el lugar del suceso se presentó el juzgado municipal, realizando las oportunas diligencias en el auxilio de la Guardia civil.

Corvera de Pisuerga

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia parroquial de Corvera de Pisuerga, contrajeron matrimonio, el 19 del actual, la señorita Laura Lerín Pesquera, de noble familia veraniega de Bárcena, con don Pedro Pérez y Gallardo, alumno de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, hijo de don Minervino, abogado y juez municipal de Támara, siendo los padrinos don Numa Pesquera y su señora doña Isabel Cadenas, ricos comerciantes de Montevideo.

Bendijo la unión el presbítero de Torquemada, don Jesús Pérez, tío del novio; representó al Juzgado el secretario, don Antonio Martínez Minguéz, y la misa fue cantada por el competente organista, don Mariano Gutiérrez Frómista.

Los simpáticos mozos de la localidad acompañaron en el trayecto al séquito, lanzando al espacio bombas reales en testimonio de aprecio.

Asistieron a la ceremonia nupcial, doña Josefa, viuda de Lerín, madre de la novia, y don Minervino, padre del novio; don Gregorio Fraile, párroco de Corvera, y don Francisco Galeante, párroco de Mogrovejo; las señoras doña Consuelo Pérez de Támara, María Tárrega de Palacios y su hijo el niño Federico Palacios, de Valencia; las bellas señoritas Pepita y Dolores, de Beares y Varó; Agustina Quijada, de Valdespina, y los amables jóvenes Jesús, hermano de la novia; Francisco Rodríguez del Río y Jesús Pérez Rey, de Támara.

En el Hotel Rubio, de don Julio Rodríguez, se sirvió un espléndido banquete.

Los novios emprendieron su viaje de luna de miel para importantes ciudades peninsulares y del extranjero.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

PIANOS A MANUBRIO "Ca. ali". Se facilitan nuevos desde 50 pesetas mensuales, a plazos. La Filarmónica, Mayor pral. 69. Teléfono, 50. Palencia.

Montana

PELUQUERÍA
DIPLOMADA

Los últimos adelantos en **Operación Permanente** PROCEDIMIENTO UNICO INVENTO PERSONAL POSTIZOS ARTISTICOS MAYOR PRINCIPAL, 68

SOLUCION BENEDICTO

GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOLAL
CATARROS BRONCO-PULMONARES, BRONQUITIS, ASMA, AUXILIAR VALIOSO EN TUBERCULOSIS. NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA

EN FARMACIAS, por mayor: SAN BERNARDO, 41 (FARMACIA)

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA"

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
Cemento Portland marca "Cangrejo"
Cemento Portland marca "Cangrejo Diamante"
Los pedidos del Cemento, al representante
JOSE PEDROSA GARCIA
AVENIDA DE CASADO DEL ALGAL, NUM. 14.—PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Manifestaciones del Presidente

Anoche visitaron al jefe del Gobierno en el ministerio del Ejército el marqués de Figueroa, M. Marsillac, secretario general de "Le Journal", y los ministros de Economía, Gobernación y Gracia y Justicia.

A las diez de la noche salió de su despacho el general Berenguer, y manifestó a los periodistas que no ocurría ninguna novedad y que por la tarde había acompañado a don Alfonso en la visita que éste hizo al regimiento de Artillería de Getafe, de la cual había salido muy satisfecho por el buen estado en que encontró al regimiento. Por cierto, añadió el presidente—que un periódico asegura que el coronel del regimiento había pronunciado un discurso en representación del Cuerpo de Artillería, lo cual indica el desconocimiento que tiene de estas cosas el que ha dado la noticia, por ignorar que un coronel no puede ostentar esta representación, y mucho menos estando presente, como sucedió en este acto, el ministro del Ejército.

Un periodista le preguntó al general Berenguer si era cierto que había sido condenado a sufrir ocho meses de arresto el comandante avia dor señor Franco.

El presidente contestó que no había tal condena, pues no se le había seguido sumaria, y que de lo que se trataba indudablemente era de un castigo gubernativo impuesto por faltas que se habían ido acumulando por haber publicado varios artículos.

Contestando también el general Berenguer a otra pregunta que le hizo un periodista, manifestó que ignoraba cuál fuese el acuerdo adoptado por el Ateneo de Madrid en una junta general, y del que sólo tenía la noticia que había leído en un periódico.

Comentarios de prensa

EL CAMBIO

Comentario de "El Debate" de hoy:

"La libra se cotizó ayer a 42,55 pesetas. Desde mediados de octubre pasado la tendencia a mejorar nuestra moneda se había producido claramente y había satisfecho a la opinión española de un modo general. Pero en estas circunstancias los conflictos sociales desviaron la ruta de nuestro cambio durante el lunes y el martes últimos hasta el punto de que algunos llegaron a inquietarse. Creemos injustificada esta inquietud. La variación de esos dos días estaba diagnosticada como un hecho pasajero y efímero por las personas medianamente enteradas del problema. Por otra parte, no era cosa de contrarrestar la baja producida vendiendo sobre el mercado libras o dólares del Banco de España. Estas divisas deben guardarse para mejores ocasiones.

Solventados los conflictos, la tendencia alcista de nuestro cambio vuelve a producirse rápidamente. Apenas se ha interrumpido. Y ello es un signo bien claro de que es fuerte y de que el mercado está dispuesto a seguir la dirección trazada por el Gobierno. En suma, hay que mirar el problema con un justificado optimismo. Así lo aconsejan los hechos registrados de un mes a esta parte.

Pero hemos de aprovechar la ocasión para propugnar una vez más la necesidad de estudios previos que conduzcan a una solución definitiva. Quisiéramos que el señor Wais reflexionara y actuase con rapidez sobre este punto. El mercado "va solo" hasta donde quiera el Gobierno. Por ello la situación puede muy bien mantenerse unos meses. Pero mientras estos meses pasan y el Parlamento decide, importa mucho aprovechar el tiempo para estudiar tantos aspectos técnicos como encierra el problema. Hay uno de ellos que incluso requiere el desplazamiento de expertos españoles al extranjero. Tal es, a nuestro juicio, el análisis directo de la política exterior e interior de los principales Bancos de emisión."

Ayuntamiento de Palencia

Resuelto por la Comisión municipal permanente proceder a la reforma de las Oficinas municipales, y que el acto se celebre con sujeción a cuanto previene el Reglamento para la contratación de servicios y obras municipales de 2 de julio de 1924, se anuncia por medio del presente que la subasta para la sujeción de las mencionadas obras, tendrá lugar a las doce horas del día 10 de diciembre próximo, en esta Casa Consistorial, presidiendo el señor alcalde, presidente de la Ponencia de obras y ante el señor secretario de la expresada Corporación.

El tipo precio que ha de servir de base para esta subasta, es el de "ocho mil setecientos veintinueve pesetas veintinueve céntimos", debiendo constituir los licitadores previamente un depósito provisional equivalente al cinco por ciento de la cantidad que sirve de base para esta licitación, señalándose como plazo para la presentación de pliegos, el que corresponde desde el día siguiente al en el que se publique este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, hasta las doce horas del día nueve del citado mes de diciembre.

La hora para la presentación de los pliegos, será desde las diez a las doce, entregándose aquellos al señor secretario de la Corporación.

El adjudicatario queda obligado a constituir una fianza equivalente al "quince" por ciento de la cantidad en que se haya adjudicado la obra, así como a satisfacer las multas y sanciones que de acuerdo con las condiciones facultativas, económico-administrativas, le imponga la Corporación municipal, por incumplimiento de aquéllas.

Asimismo el adjudicatario queda obligado a sufragar los gastos que origine la licitación, anuncios, reintegros, etc., etc.

Las proposiciones deberán extenderse en papel timbrado del Estado, clase octava, y al presentarse llevar escrito en el sobre lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta de las obras de reforma de oficinas municipales del Ayuntamiento de Palencia." Ajustándose la proposición al modelo que al final se inserta.

Palencia, 22 de noviembre de 1930.—El Alcalde accidental, Calderón.

Historia Berenguer Leizaola

Médico-Oculista
Del Instituto Oculístico de Madrid
CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis a los pobres de 5 a 5
Mayor Pral. 79, 1.º —PALENCIA

El Diario Palentino

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios		
9.415	Gerona, Barcelona, Bilbao	150.000		
26.899	Madrid, Barcelona, Sevilla	80.000		
1.484	La Linea, Irún, Huesca	40.000		
35.546	Madrid	20.000		
Premiados con 3 000 pesetas				
4.347	39 894	14.745	21.683	9.124
26.743	18.720	27 081	32.211	34.849
5.477	28.229	19 435	13.599	5.219
34.178	33.843	31.082	21.545	23.576

TROPAS A MADRID

El número de soldados que acuden a Madrid, según se ha dispuesto, es de 600.

Ayer mañana llegaron las fuerzas del regimiento de la Lealtad, procedentes de Burgos, al mando de un capitán.

Las fuerzas procedentes de La Granja y Segovia—una compañía del regimiento de Cazadores de Montaña de Puerteventura y otra del batallón de Cazadores de Chiclana, al mando cada una de sus capitanes—se alojan en los cuarteles del Infante Don Juan y de la Montaña.

EL RAPIDO DE NANTES CAE AL RIO LOIRE Y PERECEN AHOGADOS MUCHOS VIAJEROS

París.—Comunican de Nantes que el tren rápido que sale de París a las seis y cincuenta ha descarrilado a las diez y quince cerca de la estación de Clermont-sur-Loire, a consecuencia de un desprendimiento de tierras. La locomotora y el primer vagón se precipitaron al río Loire. El segundo vagón quedó medio hundido en el barro, y el resto del tren, por efecto del choque, quedó convertido en astillas.

Un campesino que había visto el desprendimiento de tierras corrió en dirección al tren, haciendo señales para que se detuviera, y fué atropellado y destrozado por el mismo. El fogonero, al darse cuenta del peligro inminente, pudo saltar de la locomotora; no así el maquinista, que pereció ahogado, como los pasajeros del primer vagón, que quedó sumergido en el agua.

Al cerrar la edición

De Nantes se enviaron a toda prisa elementos de socorro, que están trabajando febrilmente y que han sacado ya numerosos heridos de entre los restos del tren.

Un enviado especial de "Le Matin" se ha entrevistado con el prefecto del Loira inferior, el cual le ha manifestado que el accidente ferroviario no es tan grave como en un principio se creyó. Han sido enviados al Hospital de Nantes numerosos heridos; pero, afortunadamente, no lo están de gravedad.

ROYO VILLANOVA DIMITE LA VICEPRESIDENCIA DEL ATENEO

El senador don Antonio Royo Villanova ha dirigido al presidente del Ateneo de Madrid una carta en la que presenta la dimisión de vicepresidente primero del Ateneo. Funda su determinación en que no está conforme con un acuerdo de los tomados en la Junta general extraordinaria de dicha entidad, en el que se invo-

Señoras palentinas

La Casa Salat, S. A., «sita» frente al Banco de España, os ruega la visitéis, para ofreceros artículos a los siguientes precios:

Aceite Corriente 2'10 kilo y 1'95 litro
Azúcar Refinada 1'65 kilo
id Dos FF 1'90 "
Patatas manteca 0'20 "
Castañas de la Vera 0'35 "
Nueces 0'90 "

Igualmente afinamos en los precios de los demás artículos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Mañana, domingo, a las cuatro, siete y diez de la noche, estreno de la preciosa superproducción de la acreditada marca Metro Goldwyn Mayer, titulada, EL MUNDO QUE NACE, por el gran actor norteamericano Richard Barthelmess, y otros afamados artistas de esta casa.

La acción de esta interesante película se desarrolla en Nueva York durante el año 1917, poco antes de tomar parte América en la gran contienda mundial.

El miércoles de la semana próxima debut de la genial artista Amalia Molina, con nuevo repertorio. En este día se proyectará la gran película "Un marido para dos".

El jueves la película de la Metro Goldwyn Mayer, titulada "El caballero de las violetas".

Próximamente "La tierra de todos", según la famosa novela de Blasco Ibañez.

SEÑORAS PALENTINAS

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión presentada por el vice-rector de la Universidad de Valladolid, don Quintín Palacio.

Disponiendo que dicho señor desempeñe en lo sucesivo el cargo de decano de la facultad de Derecho en dicho centro.

Suprimiendo una plaza de vicerector de las dos que en la actualidad existían.

Concediendo el título de comandante de la R. O. de Alfonso XII a los señores Fourwey y Danjelopule, escritores alemán y rumano respectivamente.

EN LA PRESIDENCIA

El general Berenguer recibió esta mañana la visita de los señores Queipo del Llano fiscal del Supremo.

Economía—Reorganizando el personal especializado de la Dirección general del Comercio.

Disponiendo la adquisición de un aeroplano para obtener el plano fotográfico de España.

Ordenando que las Juntas encargadas de la confección del Censo se reúnan el día primero de enero para la designación de los Colegios.

Las reclamaciones deberán ser cursadas antes del 15 del citado mes y las Juntas provinciales publicarán en el "Boletín Oficial" los excluidos con arreglo al artículo 22.

El incumplimiento de estas disposiciones por las referidas Juntas será objeto de sanciones gubernativas.

SE ESPERA AL HIDROAVION ALEMÁN "D. O.-X"

Ferrol.—Con toda actividad se están realizando en este puerto los preparativos para facilitar el aterrizaje del hidroavión gigante "D. O.-X", cuya llegada se espera mañana.

AVISO

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Real Orden del Ministerio del Trabajo de fecha 4 de Octubre de 1930, los Bancos operantes en la plaza participan a su clientela que las HORAS DE DESPACHO en los SABADOS que no coincidan con el último día de mes o el penúltimo del ejercicio económico de la Empresa, serán de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Palencia a 13 de Noviembre de 1930.

Banco Castellano - Banco Español de Crédito - Banco Herrero - Banco de Bilbao
Banco Popular de los Previsores del Porvenir - Banco Urquijo Vascongado

¡Pero qué bonito!

..y todo nuevo... de este año...

Colecciones

EL SIGLO XX

Usted misma puede apreciar que todas las piezas de éstos paños, astrakanes etc, son nuevas, de esta temporada.

1930-1931

Sindicato Agrícola Regional DE CARRION DE LOS CONDES

CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

Imposiciones en cartilla:
A la vista, 4 por 100. A seis meses, 4 y medio por 100. Al año, cinco por ciento.
Préstamos con garantía personal, al 6 por 100. Crédito para Préstamos sobre trigos.

Venta de abonos, Superfosfatos, Nitratos, Potaasas, Sulfato amónico, Cianamida, etcétera.
Venta de coloniales.
Compra de trigos. Venta de trigos en comisión.
Corresponsal de los Bancos más importantes.
Adelanta abonos y mercaderías a pago aplazado.

JOSE CUESTA DEL MURO

MEDICO MILITAR

Venéreo - Sífilis - Piel

MEDICINA GENERAL

DIATERMIA

CONSULTA DE 12 A 4

Mayor pral. núm. 27

Económica los sábados

METODO ASUERO

Tratamiento del reumatismo, algias (dolores), etc.

Tomás del Mazo Andrés

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7

Económica los sábados

Mayor Principal, 139 y 141 (Pasaderías).—Palencia

Prim ORTOPÉDICO en PALENCIA

El reputado Ortopédico de Madrid (Premiado, 33), recibirá en Palencia el 29 Noviembre, de nueve a cuatro en el «Central Hotel» a cuantos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores CORSEES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de columna vertebral, aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL de inmovilización en los TUMORES BLANCOS, para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO Cojín Herniario Prim

le protegerá su vida de los inminentes peligros a que pueda exponerle una HERNIA, descuidada o mal contenida.

VALLADOLID

1.º Diciembre, «Hotel Inglaterra», de nueve a cuatro.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

